ENGLISH

MECHANICAL WATCH

INSTRUCTION MANUAL

Thank you for choosing our product. To ensure
prolonged use and optimum performance, please
read this instruction manual carefully and
familiarize yourself with the terms of the
guarantee.

Please keep this Instruction Manual handy for
future reference.

# Specifications

(1) Automatic winding mechanical watch

*  Hand-winding is available only for Calibers
NQ (559), NR (557), PM (559) and PF (597).

(2) Number of jewels: 21

(3) Vibrations: 21,600/hour

(4) Daily accuracy (gain/loss)
+25 to -25 seconds: EM (469), ER (487), EU (46D)

+40 to -30 seconds: NQ (559), NR (557),
PM (559), PF (597)

Running time: More than 40 hours

Date indicator

Day indicator (EM (469), EU (46D),

NQ (559), PM (599) only)

G
6
1%

Product specifications may change without
notice, for improvement.

¢ Before use

[Automatic winding mechanism]

(1) This is an automatic winding mechanical
watch.

(2) The mainspring is wound by natural
movements of your arm when wearing the
watch on your wrist.

(3) If your watch stops, swing the watch back
and forth ten or more times to re-start the

second hand. After it starts moving, set the
date and time (world time).

This watch will run approximately 40 hours
after it is fully wound. If it is not wound
enough, the watch may lose accuracy. In
order to maintain the watch’s accuracy, we
recommend wearing the watch at least 8
hours a day.

(4

[Models with screwed-down crown]

Depending on the model, you may not be able to

pull the crown out without unscrewing it (models

with screwed-down crown).

Operate this type of watch as follows:

*  Before setting the date and time (world time),
first turn the crown counterclockwise to
loosen the screw lock.

After setting the date and time (world time),
turn the crown clockwise while pressing in,

until it stops turning to securely tighten the
Screw.

4 HOW TO SET THE TIME AND
CALENDAR

This watch comes in a model with a click button

and a model without a click button. Note that the

method for setting the day of the week varies by

model.

[How to set the day of the week]

Model with a click button is explained here as an
example.

Press the click button that is in
the 2 o’clock position and set
the day indicator to the day
before the designated day of
the week.

*  This watch features a function to display the day of
the week in two languages. Press the click button to
choose the desired language.

The languages that can be displayed vary by model.

[How to set the date and the time]
@ Pull the crown out to
the first click.
The crown on this
watch can be pulled
out to the first and
second clicks.

@ Turn the crown
counterclockwise to
set the date indicator
to the date before the
designated date. The
date can be corrected
by turning the crown counterclockwise.

® Pull the crown out
to the second
click.

@ Turn the crown to
set the time.

*  Turn the crown in
the direction to
advance the hand
(clockwise) until today’s date is displayed. It
is the “a.m.” when the date changes. Set the
hands further forward to adjust to the current
time.

*  Since the calendar changes at midnight, take
care not to confuse a.m. and p.m. when
setting the time.

® Push the crown
back to the normal
position.

4 HOW TO USE “MULTI-YEAR CALENDAR”

EU (46D)

Example 1: To set July 2006

@ Find “06” on the year
ring by pressing the
button just above the
crown.

@ Place “06” under
“July” or “7”.

® The July 2006
calendar appears
beginning with
Saturday the 1st.

Month

Year ring

Example 2: To set Feb 2008 (Leap year)
Highlighted numbers
represent leap years.
Finding a day in
January or February
of a leap year may
require a little extra
attention. Set the
year on the year ring
with January and February placed in the
following order: [l &, IFebh

January and February
to leap year

EM (469)

¢ You can easily use the calendar for the year
printed on the rotating ring by operating the
crown.

*  Depending on the model, the month on the
six o’clock side may be printed in roman
numerals or alphabet.

Example 1: To set October 2007

Rotating ring: Year and day of the week are printed.

(1) Turn the crown and set “07” on the rotating
ring to “OCT” on the six o’clock side.

(2) The calendar for October 2007 is set on the
twelve o’clock side of the dial.

of a leap year

January and February for leap years are

highlighted.

(1) Turn the crown and set “08” on the rotating
ring to “[@&9” on the six o’clock side.

* Setto ‘NER or ‘[@Y" only for leap years.
Other months are the same for leap and non-
leap years.

(2) The calendar for February 2008 is set on the

twelve o’clock side of the dial.

4 How to use the Rotating indicator ring
[Names of individual component parts]

Day indicator

Crown (1)

[Diver type]

Turn the crown (2) and
align the W7 mark with
the minute hand.

After some time has
gone by, the position of
the rotating indicator ring
indicates the initial
position of the minute
hand to show exactly
how much time has
passed. If the mark is
aligned with a specific
target time, you can tell
at a glance how much
time remains.

Elapsed time

[World time type]

You can see the time in
cities around the world
by turning the crown (2)
to the present time of
one of the cities printed
on the dial. In the figure
on the right, since the
time in Tokyo is 10:08,
align “10” on the rotating
indicator ring to “TOKYO”
on the dial. To tell the
time in other cities,
simply look at the
corresponding numbers
on the rotating indicator
ring.

Using the World Time Ring, you can see the
times all around the world.

Example: Itis 10 p.m. now.
@ Inthe 24-
hour system,
10 p.m.is
22:00 hours.
@ SetTOKYO
on the World
Time Ring to
the 22-hour
position of
the 24-hour scale.
The World Time Ring comes in various types,
such as with a crown for setting world time or
with a rotating bezel.

TOKYO World

Time Ring

24-hour
scale

® The position that CHICAGO on the World
Time Ring indicates is the time in Chicago.

*  The position indicated by each scale on the
World Time Ring represents the time in that
country.

Using this method, you can simultaneously see

the time in countries around the world by using

the scales on the World Time Ring and reading

the dial.

*  The city names are major cities in various
countries around the world.

*  Some countries use daylight savings time.

*  Note that in some countries policies
regarding daylight savings time may be
changed by the government ordinance.

@ Power reserve indicator
The power reserve
indicator shows how
much the watch is
wound, allowing you
to see how much
longer the watch will
run at a glance. The ‘w‘
time pointed to by the power reserve hand is the
remaining time.

*

Power reserve
hand

The remaining time shown is only an
approximation.

The time shown may be different from actual
remaining time.

This product has an automatic-winding
system which comes with a power reserve
indicator function. The mainspring will be
automatically wound by your natural arm
movements while you wear it on your wrist.
The power reserve hand is pointing to the

fully-wound position (40H). The amount the
watch is wound will change with the
frequency of your arm movements and the
length of time you wear the watch, so the
hand will not always point to the fully-wound
position. If you remove the watch from your
arm and do not wind manually, the power
reserve hand will move toward zero as time
passes.

4 HANDLING THE WATCH
(1) Treatment of a watch after exposure to sea
water

Watches that are water resistant for everyday
use should be thoroughly rinsed of sea water
with fresh water to prevent rust. Watches with
leather bands should not be directly exposed
to water. Moisture should be completely
wiped from non-water resistant watches.

Consult your dealer or the nearest ORIENT
WATCH Service Center to check whether
sea water has permeated the watch. Sea
water remaining on the watch may cause a
malfunction.

(2) Shock

@ Remove the watch when you engage in
strenuous sports. Light sports such as golf
will not adversely influence the watch.

@ Avoid violent shocks such as dropping the
watch on the floor.

(3) Magnetism

@ If the watch is left at a location with strong
magnetism for an extended period of time,
the components may be magnetized,
resulting in malfunction. Be careful.

@ The watch may temporarily speed up or slow
down when exposed to magnetism. Precision
is restored when placed away from
magnetism. In such a case, reset the time.

(4) Vibration
The watch may lose precision if subjected to
strong vibrations such as from riding
motorcycles, using jackhammers, chain
saws, etc.

(5) Temperature

The watch may malfunction and stop in
environments below and above normal
temperatures (5°C to 35°C).

(6) Water resistance

Conditions of use Exposure to Water sports such as .t Skin o Scuba Underwater operation of
small amounts swimming and yachting, diving (air = diving (air crown and operation of
of water (face- fishing, farming, car tanks are tanks are crown with drops of
washing, rain, washing and exposure to not used) used) water on it

Type etc.) strong water currents.
Non water resistant |Watch without WATER RESISTANT « « % « «
on back cover of watchcase.
Water resistant for | Watch with WATER RESISTANT on % % x x
daily life back cover of watchcase.
Reinforced Watch with 50M (5BAR) on back cover or
water-resistance for |dial face along with WATER RESISTANT O X X X
daily life | on back cover of watchcase.
Reinforced water Watch with 100M (10BAR), 150M
resistance (15BAR), 200M (20BAR) on back
cover or dial face along with WATER @) O O X X
RESISTANT on back cover of
watchcase.

* Itis recommended that you use the watch correctly following the above-mentioned scope of usage after ascertaining water resistance precautions marked on the dial face of the watch or on the back of the watchcase.

ITALIANO

OROLOGIO MECCANICO
MANUALE DI ISTRUZIONI

Grazie per aver scelto i nostri prodotti. Per
garantirne l'utilizzo prolungato e prestazioni
ottimali leggete attentamente questo manuale di
istruzioni e familiarizzate con i termini della
garanzia.

Tenete a portata di mano questo manuale di
istruzioni per riferimenti futuri.

4 Dati tecnici

(1) Orologio meccanico a caricamento
automatico

Il caricamento manuale & disponibile solo per i
calibri NQ (559), NR (557), PM (559), PF (597).
(2) Numero di rubini: 21

(3) Frequenza: 21.600/ore

(4) Precisione giornaliera (guadagno/perdita)

Da +25 a -25 secondi: EM (469), ER (487), EU (46D)
Da +40 a -30 secondi: NQ (559), NR (557),
PM (559), PF (597)

(5) Tempo di funzionamento: piu di 40 ore

(6) Indicatore della data

(7) Indicatore del giorno (solo EM (469), EU
(46D), NQ (559), PM (599))

| dati tecnici del prodotto sono soggetti a modifiche
senza preawviso, in vista di miglioramenti.

@ Prima dell’'uso

[Meccanismo di caricamento automatico]

(1) Questo & un orologio meccanico a
caricamento automatico.

(2) La molla principale viene caricata dai
movimenti naturali del braccio mentre si porta
I'orologio sul polso.

(3

Se l'orologio si ferma, far oscillare I'orologio
avanti indietro dieci o pil volte, per avviare il
movimento della seconda lancetta. Dopo
I'inizio del movimento, impostare data e ora
(ora mondiale).

Con un caricamento completo, I'orologio
funziona per circa 40 ore. Se non ha
abbastanza carica, I'orologio potrebbe
ritardare. Per mantenere la precisione
dell’orologio, raccomandiamo di portalo al
polso per almeno 8 ore al giorno.

(4

[Modello di tipo con corona ad avvitamento]
A seconda del modello, potrebbe non essere
possibile estrarre la corona senza svitarla
(Modello di tipo con corona ad avvitamento).
Azionare questo tipo di orologio nel modo
descritto di seguito:

*  Prima di impostare la data e I'ora
(internazionale), girare la corona in senso
antiorario per svitare il blocco a vite.

Dopo aver regolato la data e I'ora
(internazionale), ruotare la corona in senso
orario mentre la si tiene premuta, fino a
quando smette di ruotare, per avvitarla
saldamente.

4 IMPOSTAZIONE DELLORA E DEL
CALENDARIO

Questo orologio & disponibile in due modelli: uno

con un pulsante a scatto e uno senza. Si noti che

il metodo di impostazione del giorno della

settimana varia in base al modello.

[Impostazione del giorno della settimana]
Viene qui illustrato il modello con pulsante a
scatto a titolo esemplificativo.

Premere il pulsante a scatto
nella posizione ore 2 e
impostare l'indicatore del
giorno sul giorno prima del
giorno della settimana
specificato.

*  Questo orologio presenta una funzione per la
visualizzazione del giorno della settimana in
due lingue. Premere il pulsante a scatto per
scegliere la lingua desiderata.

Le lingue visualizzabili cambiano a seconda
del modello.

[Impostazione della data e dell’ora]

(@ Estrarre la corona
fino al primo scatto.
In questo tipo di
orologio la corona
puo essere estratta
di uno o due scatti.

@ Girare la corona in
senso antiorario per
impostare I'indicatore
della data sul giorno
prima della data
scelta. Per correggere
la data girare la corona in senso antiorario.

® Estrarre la corona
fino al secondo
scatto.

@ Girare la corona per
impostare l'ora.

*  Girare la corona
nella direzione
indicata per portare

avanti la lancetta (in senso orario) fino a
visualizzare la data di oggi. Al momento del
cambio della data viene visualizzato “a.m.”.
Portare ancora avanti le lancette per regolare
I'ora corrente.

Poiché il calendario cambia a mezzanotte,
durante I'impostazione dell'ora prestare
attenzione a non confondere I'orario
antimeridiano (a.m.) con quello pomeridiano
(p.m.).

® Spingere la
corona per
riportarla alla
posizione
normale.

¢ UTILIZZO DEL “CALENDARIO MULTI-
ANNO”

EU (46D)

Esempio 1: per impostare il mese di luglio 2006

@ Individuare “06” sulla  pjese
ghiera degli anni
premendo il pulsante
posto proprio sopra
la corona.

@ Posizionare “06”
sotto “July” 0 “7”.

® Viene visualizzato il
calendario del mese
di luglio 2006 a partire da sabato 1.

degli anni

Esempio 2: per impostare il mese di febbraio
2008 (anno bisestile)
| numeri evidenziati
sono gli anni
bisestili. Trovare un
giorno di gennaio o
febbraio o un anno
bisestile pud
richiedere qualche
attenzione in piu.
Impostare I'anno sulla ghiera degli anni con

Gennaio e febbraio su

gennaio e febbraio posti nel seguente ordine:

112N Jan]Fenk

EM (469)

¢ Mediante la corona & possibile utilizzare il
calendario degli anni stampati sulla ghiera girevole.

* A seconda del modello, i mesi (situati nella
parte inferiore) possono essere stampati in
numeri romani o in lettere.

Esempio 1: per impostare il mese di ottobre 2007

Ghiera girevole: sono stampati I'anno e il giorno della

settimana.

(1) Girare la corona e posizionare “07” sulla
ghiera girevole in corrispondenza di “OCT”
nella parte inferiore.

(2) Il calendario per ottobre 2007 viene nella
parte superiore del quadrante.

Esempio 2: per impostare il mese di febbraio
2007 (anno bisestile)

Gennaio e febbraio di un anno bisestile

* I mesi di gennaio e febbraio per gli anni
bisestili sono evidenziati.

(1) Girare la corona e posizionare “08” sulla

ghiera girevole in corrispondenza di ‘[F39"

nella parte inferiore.

*  Posizionare su ‘NER” o ‘[@” solo per gli anni

bisestili.

Gli altri mesi vengono impostati nello stesso

modo sia per gli anni bisestili che per gli anni

non bisestili.

Il calendario per febbraio 2008 viene

@

visualizzato nella parte superiore del quadrante.

# Utilizzo della ghiera girevole di
indicazione
[Nomi dei singoli componenti]

Indicatore del

giormo Indicatore della data

Pulsante

Corona (1)

Corona (2)




[Tipo per immersioni subacquee]
Girare la corona (2) e
allineare il segno 7 alla
lancetta dei minuti.
Dopo qualche tempo la
posizione della ghiera
girevole di indicazione
riporta la posizione
iniziale della lancetta dei
minuti e specifica
esattamente il tempo
trascorso. Se il segno e
allineato con un orario
finale specifico, basta
un’occhiata per vedere
quanto tempo resta.

Tempo trascorso

[Tipo di ora internazionale]
Per vedere I'ora delle citta
di tutto il mondo girare la
corona (2) sull'ora
corrente di una delle citta
stampate sulla ghiera.
Nella figura sulla destra,
poiché a Tokyo sono le
10:08, allineare la ghiera
girevole di indicazione su
“TOKYO” sul quadrante.
Per conoscere l'ora nelle
altre citta e sufficiente
leggere i relativi numeri
sulla ghiera girevole di
indicazione.

Grazie alla ghiera dell'ora internazionale &
possibile sapere che ore sono in tutto il mondo.

Esempio: ora sono le 22:00.
@® Nelsistema  15,y0
a.m./p.m.,

le 22:
comispondono
alle 10 p.m.
Impostare
TOKYO
sulla ghiera
dell'Ora
internazionale alla posizione delle 22:00 nella
scala del ciclo orario di 24 ore.

Esistono diversi tipi di ghiera dell’ora
internazionale; ad esempio pud essere
presente la corona per I'ora internazionale
oppure una ghiera girevole.

Ghiera dell'ora
internazionale

Scala del ciclo
orario di 24 ore

® La posizione di CHICAGO sulla ghiera
dell'ora internazione riporta I'ora di Chicago.

*  La posizione indicata da ciascuna scala della
ghiera dell’ora internazionale, inoltre,
rappresenta l'ora in quel determinato paese.

Questo metodo consente di visualizzare I'ora in

tutto il mondo contemporaneamente, utilizzando

le scale della ghiera dell’ora internazionale e

leggendo il quadrante.

* I nomi di citta riportati sono quelli dei

principali centri urbani di tutto il mondo.

In alcuni paesi puo essere in vigore I'ora

legale.

*  Sinoti che, in alcuni paesi, i criteri relativi
all'ora legale possono essere modificati per
decreto governativo.

# Indicatore della carica residua
Lindicatore della
carica residua
mostra la
quantita di carica
dell’orologio sotto
forma di quantita
di tempo, in
modo che si
possa verificare subito per quanto tempo
funzionera ancora I'orologio. La lancetta della
carica residua indica la quantita rimanente. Il
tempo indicato dalla lancetta della carica residua
€ la quantita di tempo rimanente.

*

~—Z .\ lancetta della

}I ‘ carica residua

Il tempo rimanemnte indicato & solo
approssimativo.

Il tempo indicato potrebbe essere diverso dal
tempo rimanente effettivo.

Questo prodotto & dotato di un sistema di
caricamento automatico provvisto della
funzione di indicatore di carica residua. La

molla principale viene caricata
automaticamente dai movimenti naturali del
braccio mentre si porta I'orologio al polso. La
lancetta della carica residua indica la
posizione di carica completa (40H). La
quantita di carica dell’'orologio cambia con la
frequenza dei movimenti del braccio e con la
quantita di tempo in cui si porta I'orologio, per
cui la lancetta non punta sempre alla
posizione di carica completa. Se si rimuove
l'orologio dal braccio e non lo si carica
manualmente, a mano a mano che il tempo
passa, la lancetta della carica residua si
sposta sullo zero.

4 UTILIZZO DELLOROLOGIO
(1) Trattamento dell’orologio bagnato con
acqua di mare
Gli orologi resistenti all'acqua per 'uso

quotidiano bagnati con acqua di mare vanno
sciacquati accuratamente con acqua pulita,

per evitare la formazione di ruggine. Non
porre gli orologi con cinturino in pelle a diretto
contatto con I'acqua. Asciugare
completamente 'umidita dagli orologi non
resistenti all'acqua. Per controllare che
'acqua di mare non sia entrata nell’orologio
rivolgersi al rivenditore o un centro di
assistenza ORIENT WATCH. Lacqua di mare
lasciata all'interno dell’orologio pu6 causare
malfunzionamenti.

(2) Urti

@ Siraccomanda di togliere I'orologio dal polso
quando si praticano sport pesanti, mentre la
pratica di sport leggeri, come il golf, ecc., non
influisce negativamente sull’orologio.

(@ Evitare urti violenti, come il lasciare cadere
I'orologio per terra.

(3) Magnetismo

@ Qualora l'orologio venga lasciato nelle
vicinanze di un forte magnetismo per un

tempo piu 0 meno lungo, le parti componenti
possono rimanere magnetizzate fino al punto
di causare malfunzionamenti. E opportuno
prestare la dovuta attenzione.

Lorologio pud temporaneamente andare
avanti o indietro mentre rimane esposto al
magnetismo, ma quando viene allontanato
dal magnetismo esso riprende il suo
funzionamento con la precisione originale. In
questo caso correggere l'ora.

(4) Vibrazioni

Lorologio puo risultare meno preciso se
esposto a forti vibrazioni, come in caso di
guida di motociclette, o per I'uso di martelli
pneumatici, seghe a catena, ecc.

(5) Temperatura

In ambienti con temperature superiori o
inferiori al normale (da 5 °C a 35 °C),
I'orologio potrebbe non funzionare
correttamente e arrestarsi.

(6) Resistenza all’acqua

Condizioni di impiego Schizzi Sport acquatici, come Immersioni Immersioni 2. Estrazione
occasionali nuoto e vela; pesca, in apnea = con della corona
A (lavaggio del lavaggi auto lavaggio auto (senza @‘ respiratore hb sott'acqua o
z- Viso, e attivita che comportano bombola (con quando
pioggia, I'esposizione a forti d’aria) bombola I'orologio e
" ecc.) correnti d'acqua. d’aria) bagnato
Tipo
Non resistente “WATER RESISTANT” non é scritto % x « « «
allacqua sul retro dell’orologio.
Resistente all’ acqua |“WATER RESISTANT” e scritto sul o « % « «
per I'uso giornaliero. |retro dell’orologio.
Resistente all'acqua |“WATER RESISTANT” e scritto sul
rinforzato per 'uso  |retro e 50M (5BAR) & scritto sul (@) (@) X X X
giornaliero | retro o sul quadrante.
Resistente allacqua |“WATER RESISTANT” ¢ scritto sul
rinforzato per 'uso retro e 100M (10BAR) 150M @) @) @) X X
giornaliero Il (15BAR) 200M (20BAR) & scritto sul
retro o sul quadrante.

*

Si raccomanda di usare 'orologio correttamente, seguendo le note sopra riportate relative all'utilizzo, dopo aver verificato le precauzioni per la resistenza all'acqua riportate sul quadrante o sul retro dell’orologio.

PYCCKUA

MEXAHUYECKUE YACDI
WHCTPYKLMA MO SKCIITYATALIMU

Bnaroagapum Bac 3a 10, 4T0O Bbl BbIGpanu Hawe
napenve! inA anutensHoro n achtheKTUBHOrO
nonb3oBaHUA usgenvem npquTaVlTe AaHHyO
WHCTPYKLMIO U O3HAaKOMbTeCh C YCNOBUAMU
rapaHTum.

CoxpaHuTe 3Ty MHCTPYKLMIO ANA UCMONb30BaHUA
B fanbHeilwem.

@ TexHM4ecKUe xapakKTepucTmUKu

(1) Yacbl ¢ MexaHU3MOM aBTOMATUYECKOTO 3aBofa

* Py4HbIM 3aBOAOM OCHALLAIOTCA TONbKO
moaenu NQ (559), NR (557), PM (559), PF (597).

(2) KonnuecTBo kamHeit: 21

(3) YactoTa konebanuii: 21600 B yac

(4) CyTo4HaA TOYHOCTL XxoAa (onepexeHvie/
oTCcTaBaHve)
oT +25 10 -25 cekyHa: EM (469), ER (487), EU (46D)

oT +40 po -30 cekyHa: NQ (559), NR (557),
PM (559), PF (597)

(5) MpononxuTenbHoCcTb xoaa: Bonee 40 yacos

(6) Unonkatop patbl

(7) MnpukaTop [HA Heaenu (Tonbko y Moaenen
EM (469), EU (460), NQ (559), PM (599))

TexHU4ecKne xapakTepucTukn MoryT 6bITb
N3MeHeHbl 6e3 nNpeaBapuTenbHOro yBeaoMNeHnA
B CBA3W C MOAEPHM3aUMen n3genva.

4 Mepen Ha4yanom aKcnyaTauum

[MexaHu3m aBTOMaTM4eckoro 3asoaal

(1) daHHble Yacbl — MeEXaHUYecKune, OHU
OCHaLeHbl beHKLlMeI?I aBToOMaTU4ecKoro
3aBsopa.

(2) Mpw HoLWeHMM YacoB Ha 3anACTbE MPY>XUHa
3aBOAUTCA OT eCTEeCTBEHHbIX ,CLBVI)KSHI/II;I PyKU.

(3) Ecnu 4ackl 0CTaHOBUNUCL, BCTPAXHUTE UX HE
MeHee [eCATW pas, Y4Tobbl 3anycTuTb

CeKyHAHyto cTpenky. Mocne Toro, Kak
cTpenka 6yaeT 3anylieHa, ycTaHoBUTe gaty n
BpemA (BCEMUPHOEe BpemA).

(4) C nonHbIM 3aBOAOM Hackl 6yayT natTn
npubnuautensHo 40 yacos. Ecnun yacel
3aBe/fieHbl Hel0CTAaTOYHO, TO4YHOCTb X0Aa
MOXeT OTNIM4aThcA OT 3aABNEHHON. [AnA
obecrneyeHnA TOYHOCTN XoAa Yachl
PEKOMEH/yeTCA HOCUTb He MeHee 8 YacoB B
[eHb.

[Moaenu ¢ 3aBUHYMBAIOLLENCA FONTIOBKOM]

B HekoTopbIX MoAesnAx Bbl He cMoxeTe

BbITAHYTb rOM0BKY, HE BbIKPYTMB ee (Moaenu ¢

3aBVHYMBAIOLLENCA FONOBKON).

ﬂJ‘IH JKcnyaTaumMm 4acoB AaHHOro tuna:

* Tlepepn ycTaHOBKOW AaTbl U BPEMEHN
(BCEMMPHOE BPEMA) NOBEPHUTE FONOBKY
NpOTMB 4aCOBOW CTPENKU, HTOBbI
pa36nokMpoBaTh BUHT.

YcTaHoBYB AaTty 1 BpemA (BCemmpHoe
BpeMFl), Ha>KMUTe Ha rofioBKY 1 MoBepHUTe ee
0 4acoBOW CTPesike [0 ynopa, 4Tobbl
3a6MoKMpoBaTh BUHT.

4 KAKYCTAHOBUTb BPEMA U KANIEHAAPb
[laHHble Yacbl MOCTaBNAIOTCA B ABYX BapyaHTax:
C KHOMKOW 1 6e3 kKHonkn. Obpatute BHUMaHue,
YTO METO/ YCTAHOBKM AHA HEAEnNn 3aBnUCuT OT
mMozaenu.

[YcTaHoBKka aHA Hepenu]

B naHHoOM npumepe
1cnonb3yeTcA MoAeNb C
KHOMKOMN.

HaxmuTe KHOMKy B
NoNoXeHWn 2 Yaca n
YCTaHOBUTE WHAMKATOP AHA Ha
[ieHb, NPEALECTBYIOLLUIA HY>KHOMY.

*

[laHHble Yacbl OCcHaLLEeHbl yHKLe
0TOBpa>keHVA AHA HeJenu Ha ABYX A3blKaXx.
HaxxmunTe KHOMKy 1 BbIGEPUTE HYXXHbIN A3bIK.
OTob6parkaemble A3bIKM 3aBUCAT OT MOAENW.

[YcTraHOoBKa AaTbl U BpemeHu]

(@ BbITAHUTE ronosky [0
nepsoro wenyka. Ha
JAaHHbIX Yacax
roONoBKY MOXHO
BbIABUraTb 40
NepBoro U BTOPOro
wenyka.

(@ lMoBepHUTE ronoBKy
nNpoTWB 4acoBoOW
CTpenku, 4Tobbl
YCTaHOBUTb MHAUKAaTOP
fartbl Ha aary,
NpeaLLecTBYIOLLYIO HY>XXHOW. [laTta MoxeT
KOPPEeKTMpOBaTbCA NOBOPOTOM rOfOBKU
NpPOTMB 4aCOBOW CTPENKU.

® BbITAHMTE ronosky
[10 BTOPOIO LUeNyKa.

@ [na yctaHoBKM
BpEMeHn
nosopaymBainTe
TOMOBKY.

Bpawaite ronosky
Mo 4acoBOW CTpesike,
[10 TeX Nop Noka He NOABUTCA CeroaHALLHee
yucno. CMeHa aaT Npou3BOANTCA B peXuMe
«a.m.» (A0 nonyaHA). YCTaHOBUTE Hy>KHOe
BpEMA CTpenKamu.

MocKonbKy Aata MEHAETCA B MOMHOYb,
nocTapanTech Npu yCTaHOBKE BPEMEHU He
cnyTaTb a.m. 1 p.m..

(® lMoBepHUTE ronoBKy
B 06bI4HOE
NoNoXeHue.

4 KAK MOJIb30BATbCA
«MHOIONETHUM KAJNNIEHOAPEM»

EU (46D)

Mpumep 1: YctaHoBka utonA 2006 roga

@ Hangute «06» Ha
roaoBOM KosbLie,
HaxkaB KHOMKY Haf,
rONMOBKOW.

@ HaxwmnTe «06» nop
«July» nnu «7»,

® MoABuTCA KaneHaapb
viona 2006 roaa,
HauynHaloLWMiicA ¢
cy660ThbI, 1 yucna.

Mecay

loposoe
KOMbLO

Mpumep 2: YctaHoska thespana 2008 rona
(BMCOKOCHBIV roa)
BblaeneHHble umdpbl
OTHOCATCA K
BUCOKOCHbIM rofam.
Mouck aHA B AHBape
vnu chespane
BMCOKOCHOTO roga
TpebyeT HeMHOro
6onbliue BHUMAHUA.
YcTaHoBuTE LMpy Ha rofoBOM Korblie Tak,
4TO06bI AHBApPbL M (heBpasb pacnonaranunck B
cnegytowem nopaaxe: fl @- [Febl

AnBapb 1 cheBpanb
BMCOKOCHOTO rofa

EM (469)

* [pocTo noBopayvBan ronoBKy, MOXHO NErko
nonb3oBaTbCA KaneHaapem AnA roga,
yKasaHHOro Ha BpallatoLemMca KosbLe.

* B 3aBMCMMOCTU OT Mofenu MecAL B obnactn
WecTn4acoBOro AefieHnA MoXeT 6bITb YyKasaH
nM6o puMcKummn Lmcbpamu, nnbo Byksamu.

Mpumep 1: YTobbl ycTaHoBUTL OKTAGPL 2007 roga

Mecau, 5 T
A

B

Bpawatoweeca konbLo: HaHeceHb! roa 1 fieHs Heaenu.

(1) MoBepHWTE rONOBKY M yCTaHOBUTE Ha
BpaLyatoLemca konbue «07» n «OCT B
06nacTy LeCcTNHaCOBOro AeNeHNA.

(2) Kanenpapb oktA6pA 2007 yCcTaHOBIEH B
obnacTu BeHaaLaTM4acoBoro AeneHna
undpepbnata.

Mpumep 2: Ytobbl ycTaHOBUTHL ¢heBpans 2008
roaa (BMCOKOCHbIV rof)

AxBapb 1 chespans
BUCOKOCHOTO rofa

*  AnBapb 1 theBpanb BUCOKOCHOTO roAa BblAeNeHb.

(1) MoBepHUTE ronoBKy 1 ycTaHOBUTE Ha
BpaljatoLlemca Korbue «08» 1 «[FHg» B
06nacTy LWeCcTNHacoBOro AeNeHuna.
YctaHasnusanTte «gEl]>» nn «[F8» TONbKO
[ANA BUCOKOCHOTO ropa.
[pyrve MecALbl OCTAIOTCA NPEXHUMU Kak
[NA BUCOKOCHOTO, Tak U AnA 06bI4HOrO rofa.
(2) Kanernpapb heBpana 2008 ycTaHOBNEH B
obnacTu BeHaALaTM4acoBOro AeneHna
undpepbnata.

4 Kak nonb3oBaTbCA BpaljalowWwmmMca
WHOAWKATOPHbIM KOJibLIOM
[HaszBaHuA komnoHeHTOB]

WHpankatop aHA
Heaenn

[Ona akBanaHrmcTos]
MoBepHuTE ronosky (2)
Tak, 4Tobbl oTMETKA Y/
yKasblBana Ha MUHYTHYIO
CTPenKy.

Mo npowecTaun
HEKOTOPOro BpemMeHu
nonoxexve
BpaLyatolLeroca
VHANKaTOPHOTO KosbLa
yKaxeT
nepBoHavanbHoe
NONOXEHNe MUHYTHON
CTPenKu AnA TOYHOTO
onpeaeneHua
NpOLUEALIEro BPEMEHMU.
Ecnu oTmeTka
yKasblBaeT Ha HyXHoe
BpeMA, MOXHO
onpeaenuThb, CKONbKoO
BPEMEHW 0CTanoch o
3TOr0 MOMEHTa.

CKOfbKO MpoLno
BpeMeHu

[Tun BcemmupHoro spemeHu]
Bbl MOXeTe yBuaeTb BpemMA
B ropofiax BCero mupa,
noBopayMBanA rofioBky (2)

Ha Tekylliee BpemA B

OJJHOM 13 ropofioB,
yKazaHHbIX Ha

unchepbnare.

Ha puvicyHke cnpasa
rnokasaHo, YTo BpemA B
Tokuno 10:08, 1 OTMeTKy «10»
Ha BpaLlatoLiemca
VHAMKaTOPHOM KofbLie
HeobxoAMMO COBMECTUTL C
oTtmeTKon «TOKYO» Ha
uncpepbnare. AnA Toro
4TO6bl ONpeaennTL BpemA B
[pyrux ropoaax, npocTo
nocmMoTpuTe Ha
COOTBETCTBYIOWME Ldpbl HA BpaLlaloLemMca
VNHAVKaTOPHOM KorbLie.

Mcnonb3aya KombLo BCEMUPHOMO BPEMEHM, MOXHO
BUAETH BPEMA MO BCEMY MUPY.

Mpumep: Ceitvac 10 yacos Beyepa.
@ Mo 24- TOKYO
YacoBoit
LwKane ato
22:00.
@ VYcTaHoBuTe
TOKYO Ha
KonbLie
BCEMUPHOTO
BpPEMEHN B
nonoxexune 22 yaca rno 24-4acoBoii LWKarne.
KonbLio BceMMpHOro BpemeHu 6biBaeT pasHbIx
TWMOB - HAaNpUMep, C rofoBKo ANA
YCTaHOBKW BCEMUPHOTO BPEMEHW 1N €
BpaLLaloLLMMCA KOMbLIOM.
@ MonoxeHne CHICAGO Ha konbLe
BCEMUPHOrO BpeMeHU noKasbiBaeT BpeMA B
Yukaro.

Konbuo
BCEMUPHOro
BpemMeHu

24-yacosan
wKana

IMonoxeHwe, COOTBETCTBYIOLEE KaXA0N
OTMETKEe Ha KOJbLe BCeMUPHOro BpemMeHu,
NOKa3blBaeT BPEMA B KOHKPETHbIX CTpaHax.

Mcnonb3ya AaHHbIA METO/, Bbl MOXeTe
0[JHOBPEMEHHO y3HaBaTb BPeMA B pasHblX
CcTpaHax Mupa, UCMosb3yA LWKasy Ha KomnbLie
BCEMUPHOro BPEMEHU 1 YnTaA noKa3aHuA
uncpepbnata.

* npe,ELCTaBﬂeHbl Ha3BaHWA KPYMHbIX TOPOAOB B
pasnuyHbIX CTpaHax Mupa.

B HeKoTOpbIX cTpaHax B Lenax
3HeprocGepexKeHNA UCMONb3yeTCA NeTHee
BPeMA.

nOMHI/ITe, YTO AHEBHOe BpeMA B pa3HbIX
cTpaHax MOXeT 6bITb pa3HbIM (3TO
onpefenAeTCA NPaBUTENbCTBOM CTPaHbI).

4 WHavkaTop 3anaca xopa
MHpavkatop 3anaca
Xo/a nokasblaeT
ypOBEHb 3aBoaa
4acos, NO3BONAA C
ofHoOro B3rnAga
OLEHUTb, CKOMNbKO
elle BpeMmeHun Yyachbl
6ynyT naTU.
3HayeHue, KOTOpoe yKasblBaeT cTpesika
MHAMKaTopa 3anaca XoAa, U ecTb OCTaBLUeecA
BpeMmA.
* OcrTaBLueecA BpeMA yKa3bIBae€TCA TOMbKO
I'Ipl/lﬁ]'IVISIATe]'IbHOA
MokasaHHOoe BPeMA MOXeT OTNn4aTbCA OT
[IeiCTBUTENBHOTO 3anaca Xoaa.
ﬂaHHble Yacbl C aBTOMaTU4eCKMM 3aBOAOM
OCHalLeHbl MHAVKATOPOM 3anaca xoaa. pu
HOLLEHWUN YacoB Ha 3anACTbe Npy>XwuHa 6yneT
aBTOMaTU4eCcKn 3aBOAUTLCA OT €eCTEeCTBEHHbIX

] Crtpenka
s T2 vHAavkatopa
. ‘ 3anaca xona

ABWXeHuit pykn. CTpenka 3anaca xoaa
NMoKasblBaeT Ha rnonoXxeHwe nonHoro 3asoaa
(40 yacoB). YpoBeHb 3aBoa 4acoB MeHAETCA
B 3aBUCMMOCTU OT MHTEHCUBHOCTU ,ELBVI)KeHI/IIZ
PYKU U NPOAOMKUTENBHOCTN HOLLEHWA HacoB,
No3TOMY CTperika He BCeraa nokasbiBaeT Ha
nonoXXeHne nonHoro 3asoaa. Ecnu cHATb Yackl
C PYKU U HE 3aBOAUTb UX cneuunanbHo, CTpenka
3anaca xofa Ha4YHeT MocTeneHHo
nepemMeLLaTbCa K Hyso.

¢ OBPALLEHUE C YACAMU

(1) Yxop 3a yacamu nocne Bo3aencTeuaA

MOPCKOW BOAbI
BopoHenporuuaemble ANA NOBCEAHEBHOMO
ncnonb3oBaHMA Yacbl HeOﬁXO,ELI/IMO
TWaTeslbHO NPOMbITb OT MOpCKOI?I BOAbl BO
n3bexxaHne NOABNEHNA PXaBYMHbI. Hackl ¢
KO>XaHbIM peMeLUKOM HeNnb3A norpy>xatb B
sofy. C BOAONPOHMLIAEMbIX 4acoB Bnary

HeobxoaVMOo cpasy Xe BbITUpaTb.
ObpaTnTech B MarasuH, rae 6binu KynneHbl
Yachl, v 6GrXKanLniA CEPBUCHBIN LIEHTP
ORIENT WATCH, 4T06bI NpoBEpUTh, He
nonana nn Boaa BHyTPb Yacos. Mopckaa
BO/A, OCTaBLUAACA BHYTPW YacoB, MOXeT
NPUBECTMN K HEVNCNpaBHOCTW.

(2) Ynapsl

(@ 3aHumanAchb aKTVBHbIMW BUAAMU CTIOPTa,
CHMMaiTe 4Yackl. Bugel cnopta ¢ ymepeHHomn
aKTVBHOCTbIO (Hanpumep, ronbm) He
OKa3blBalOT OTPULIATENBHOTO AENCTBUA Ha
Yacsbl.

(@ Beperute Yacbl OT CUMbHbIX YAAPOB, TaKNX
Kak Mpu nafeHumn Ha non.

(3) Bo3pencTBUE MarHTHbIX noneu

(@ 3anpeluaeTtca noasepratb 4achl
BO3/[J€NCTBUIO CUMbHbIX MarHUTHbIX Nonew B
TeyeHue ANUTENbHOTO MEPUoAA BPEMEHU,
MOCKObKY KOMMOHEHTbI 4acoB MOryT
HaMarHUTUTLCA, YTO NPUBEAET K HapyLIEHNIO
pa6oTbl Yacos. CobnoaaiiTe 0CTOPOXKHOCTb.

(@ Mpu BO3AEMCTBUM MArHUTHOIO MOJIA Yachl
MOTyT BPEMEHHO CMeLUTb UK OTCTaBaThb.
To4HOCTb NMOKa3aHuin Yacos ByneT
BOCCTaHOBJIEHA, €CIN YCTPaHUTL
BO3/1€NCTBME MarHUTHOrO NnonA Ha Yacsl. B
TakoM CJly4ae NOBTOPHO YCTaHOBUTE BPEMA.

(4) KonebaHuna
Yacsbl MOryT NOTepATb TOYHOCTb, ecin
noABEepPrHyTb UX CUNbHbIM KOﬂeGaHVIF!M, Takum
Kak noes/Ka Ha MOTOLMKIIE, UCNOoNb30BaHue
OTHOMHOrO MONOTKA, LIEMHON MMkl U T.4.

(5) Temnepatypa
Yacbl MOryT WATU HenpasubHO
OCTaHOBUTLCA NPU TeMnepaTypax HuUxXe unu
BbllLe HOpPManbHOro ananasoHa (ot 5°C go
35°C).

(6) BopoHenpoHuuaemocTb

YenosuA aKcnnyataumu BoapeiicTane BoaHble BUAbI COPTa, Takue Kak Moasoaroe K MoasoaHoe ﬂ Pa6oTa ronoskun
He6OnNbLMX nnaBaHu1e 1 AXTEHHbII CMOpT, pbibanka, nnasanue (6e3 nnasaxwve (¢ < noa Bonoii n
KONMYeCTB BOAbI CeMbCKOXO3AINCTBEHHbIE PaboThl, MCNONb30BaHNA W‘ VCNONb30oBaH1eM b paboTa ronosku ¢
(yMbiBaHue, Mo¥iKa aBTOMOGUNA 1 BO3AEICTBIE KIUCNOPOAHbIX \j KNCNOPOAHBIX ) KannAmMu BoAbl Ha
Tun [OXAb M T.A.) MOLLHBIX NOTOKOB BOAbI. 6annoHos) 6annoHos) Hew
BoponpoHuuaemslie Yacbl 6e3 mapkuposkn WATER RESISTANT Ha
3aaHeii Kpblluke Kopnyca. X X X X X
BopaoHenpoHuuaemble AnA [Yackl ¢ mapkuposkon WATER RESISTANT Ha
o BCeAHEBHOro 3a7Helt KpbllKe Koprnyca. O X X X X
MCNONb30BaHNA
YeunenHaa Yackl ¢ Mmapkuposkon 50M (5BAP) Ha 3agHen
BOZIOHENPOHNLIAEMOCTh KpbILWKe UK Ha NULeBoit YacTu umdepbnara u ¢ O O X X X
knacca | anA noeceaHeBHoro [ Mapkupoekoit WATER RESISTANT Ha 3aaHeit
WUCnonb3oBaxuaA | KpblLWKe Kopnyca 4acos.
YeunenHan Yacbl ¢ mapkuposkoit 100M (10BAP), 150M
BOAOHENPOHNLIAEMOCTb (156AP), 200M (20BAP) Ha 3aaHel KpbILKe unu
Knacca |l AnA NoBCEeAHEBHOM [Ha NUueBoit YacTu uidepbnarta u ¢ O O O X X
Wcnonb-30BaHnA mapkuposkon WATER RESISTANT Ha 3agHen
KpbilLKe KOpryca 4acos.

*

Ha NnLEBO CTOPOHE LmMdepbraTa Unu Ha 3aaHel KpbILKe KOpryca Yacos.

PekoMeHAyeTCA UCMOMb30BaTh Yackl 6ePexHO, CreayA NPUBEAEHHBIM BbILLE MHCTPYKLMAM NO IKCnnyaTaumu. MNepea Ha4yanom Unonb3oBaHuA MpoBepbTE HaNMYNe MapK1pPOBKM O BOAOHEMPOHULIAEMOCTM




